
СТАНОВИЩЕ

от проф. д-р ВелиянДимитров
Университет по библиотекознание и информационни технологии

за присъждане на образователна и научна степен „доктор“
Професионално направление 3.8 Икономика

Приложение на изчислителната техника в икономиката с обучение
на английски език

на тема „Цифрова трансформация на пазара за одит в Албания“
отИлваИса

Основание за представяне на становището: участие в състава на

научното жури по защита на дисертационния труд съгласно Заповед № РД-38

476/22.07.2025 г. на Ректора на Софийския университет „Св. Климент

Охридски“.

1. Информация за докторанта

Докторант Илва Иса се е обучавала по докторска програма

„Приложение на изчислителната техника в икономиката с обучение на

английски език“ към катедра „Статистика и иконометрия“ на Стопански

факултет на Софийския университет „Св. Климент Охридски“. Обучението е

осъществено в самостоятелна форма на обучение. Научен ръководител е

проф. д-р Камен Спасов.



2. Обща характеристика на представения дисертационен труд

Дисертационния труд се състои от въведение, четири глави,

заключение, четири приложения, списък на използваната литература, списък

на фигурите, списък на таблиците и списък на използваните съкращения.

Общият обем е 279 страници, които съдържат 13 таблици и 41 фигури

и 188 литературни източника.

Представеният дисертационен труд съдържа изследване на процесите

при въвеждане на цифрови инструменти за управление на одита в условията

на Албания.

В увода ясно и коректно са формулирани целта, задачите, предметът,

обектът, изследователската теза. Описани са подходите и методите на

изследването. Представени са ограничения, чрез които се конкретизират

научно-изследователските, които се анализират в дисертационния труд.

Последователно в отделните части на дисертацията се разглеждат и

анализират целта и задачите.

3. Оценка на получените научни и научно-приложни резултати

Научните и научно-приложните резултати, получени от изследването

са полезни за академичната общност и за представители на различни

правителствени институции и неправителствени организации в

разглежданите държави, включително и в България.

Докторантът формулира ясно и коректно няколко основни приноса,

които отразяват постигнатите резултати в дисертационния труд. Те могат да

се обобщят в следния ред:

 Направен е задълбочен статистически анализ на възприятието на

експертите от бранша за прилагането на дигитализация при счетоводните

одити в Албания



 Изследвана е зависимостта между експертизата на специалистите и

нагласите им за прилагане на управление на знанието при счетоводните

одити със софтуерни инструменти.

 Оценено е нивото на прилагане на счетоводен одиторски софтуер в

Албания.

 Идентифицирани са основните софтуерни платформи, които се

прилагат на глобалния пазар и критерии за неговото прилагане.

 Направено е предложение до централните органи за осигуряване на

политики за приемане на глобални рамки за публичните и частните

организации.

Подкрепям така формулираните научни и научно-приложни приноси

от докторанта.

4. Оценка на публикациите по дисертацията

От представените документи се вижда, че докторантът се отличава с

публикационна активност. Те представляват доклади от научни конференции

и статии в научни списания, което е достатъчно за изпълнение на

минималните национални изисквания, посочени в Закона за развитие на

академичния състав на Република България (ЗРАСРБ) и Правилника за

неговото прилагане (ППЗРАСРБ).

5. Оценка на автореферата

Авторефератът на дисертационния труд е в обем от 34 страници и

отговаря на изискванията за изготвяне на автореферати. Авторефератът

отразява детайлно и точно съдържанието на дисертационния труд.



6. Критични бележки, препоръки и въпроси

Считам, че представеният дисертационен труд ще бъде полезен за

научната общност институциите в Албания и държавите от Балканите при

въвеждане на инструменти за управление на знанията в областта на

счетоводните одити. Препоръчвам да се издаде във вид на книга.

7. Заключение

Представеният дисертационен труд от Илва Иса показва, че авторът

има задълбочени теоретични знания в изследваната проблематика и има

способност за организиране и провеждане на самостоятелни научни

изследвания. Изложеното в дисертационния труд показва изградени умения

за прилагане на апарата на статистиката при научни изследвания.

Дисертационният труд „Цифрова трансформация на пазара за одит

в Албания“ отговаря на изискванията на ЗРАСРБ, ППЗРАСРБ и

Правилник за условията и реда на придобиване на научни степени и заемане

на академични длъжност в СУ „Св. Климент Охридски“.

Всичко посочено ми дава основание да гласувам ЗА и предлагам

на научното жури да присъди образователната и научна степен „доктор“ на

Ива Иса в област на висше образование 3. Социални, стопански и правни

науки, професионално направление 3.8 Икономика (Икономика и

икономическа политика).
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